

Protokoll der Sitzung der JuSo-Hochschulgruppe vom 07.10.2013

Anwesend : Thalke, Claus, Niklas, Phil, Timur, Jan V., Nils

0. Begrüßung

Nils begrüßt alle Anwesenden zur heutigen Sitzung. Es findet eine Vorstellungsrunde statt.

1. Berichte

a) Bericht von der Sitzung des Verwaltungsrates des Studentenwerks : Niklas

- Im Verwaltungsrat des Studentenwerks wurde darüber abgestimmt, ob das Erdgeschoss des neuen Wohnheims am Flugplatz an die Universität vermietet werden soll. Die Uni würde die Räume als Büros nutzen. Die studierenden Mitglieder des Verwaltungsrates, darunter Niklas, stimmten gegen diesen Vorschlag. Ihrer Ansicht nach soll der neu geschaffene Wohnraum den Studierenden zur Verfügung gestellt werden und auch nicht als « Verhandlungsmasse » verwendet werden.
- Außerdem wurde über die Errichtung des « Campus 3 », eines weiteren Wohnheimsgebäudes am Flugplatz, abgestimmt. Auch in diesem geplanten Gebäude soll das Erdgeschoss vermietet werden. Aufgrund der geplanten Vermietung enthielt sich Niklas.

b) Bericht vom ersten Teil der konstituierenden Sitzung des StuRa am 30.09.2013: Nils

- Da Charlotte verhindert war, trat Nils bei der Sitzung als ihr Vertreter auf. Außerdem waren von der JuSo-HSG Kai und Timur anwesend.
- Die HSG stimmt darüber ab, wie in der kommenden Sitzung des StuRa von der/dem VertreterIn bezüglich folgender Kandidaturen abgestimmt werden soll :
 - Julian Zimmer als Vorstand : 1 dafür, 0 dagegen, 6 für eine Enthaltung
 - Jonas Hermann als Mitglied des Präsidiums : 7 für eine Enthaltung

Niklas verlässt die Sitzung.

- Leonard Frank als Mitglied des Präsidiums : 6 für eine Enthaltung
- Lennart Lein als Mitglied der WSSK : 6 dagegen
- Till Oßwald als Mitglied der WSSK : 6 dagegen
- Über alle weiteren Kandidaturen wird gemeinsam abgestimmt : 6 für eine Enthaltung
- Einrichtung der Referate außer des Pressereferats : 6 dafür
- Bezüglich der Abstimmung im StuRa über die Einrichtung des Pressereferats wird folgender Vorschlag geäußert und zur Abstimmung gebracht :

Die/der VertreterIn soll zur Diskussion stellen, dass die Redaktion einer möglichen VS-Zeitschrift anders als beim bisherigen U-Boten besetzt sein muss. Die Berichterstattung muss objektiver werden. Je nach Ausgang dieser Diskussion soll die/der VertreterIn für die Einrichtung des Pressereferats stimmen (bei Annahme des Vorschlags) oder sich enthalten (bei Ablehnung des Vorschlags).

Für diesen Vorschlag stimmen alle 6 noch anwesenden MitgliederInnen.

- Führung eines Wirtschafts- statt eines Haushaltsplanes : 1 für eine Enthaltung, 0 dagegen, 4 dafür, 1 Enthaltung
- Streichung der Vorgabe eines quotierten RednerInnen-Liste aus der vorläufigen GO des StuRa : 6 dagegen
- Annahme der vorläufigen GO des StuRa : 6 für eine Enthaltung

c) Ankündigungen von Kandidaturen

- Phil berichtet, er habe mit Anna gesprochen, welche sich bereit erklärt habe, für die

Gleichstellungskommission zu kandidieren. Phil zieht in diesem Fall seine Kandidatur für dieses Gremium zurück.

- Timur kündigt an, für den Verwaltungsrat des Studentenwerks kandidieren zu wollen.

2. Platz der Weißen Rose

Die Aktion soll am 23.10.2013 stattfinden. Die Organisation wurde auf die nächste Sitzung vertagt.

3. Info-Veranstaltung VS am 24.10.

Der TOP wurde vertagt.

4. Ersti-Frühstück

Es wird die Idee geäußert, ein Ersti-Frühstück gemeinsam mit den JuSos Freiburg zu veranstalten. Als möglicher Ort wird der Platz der Weißen Rose, als mögliches Datum Dienstag, der 29.10. vorgeschlagen. Der Vorschlag wird mit den JuSos Freiburg abgestimmt.

5. Markt der Möglichkeiten

Es soll möglichst Kaffee ausgeschenkt werden, nach dem Willen der anwesenden MitgliederInnen soll es auch Soja-Milch geben, möglicherweise auch Waffeln, bei nicht vorhandenem Anschluss an das Stromnetz Kuchen. Nils und Phil sind verantwortlich für die Organisation des Standes.

Auf der Stellwand sollten jedenfalls Zeit und Ort der nächsten Sitzung erscheinen.

Die Beteiligung möglichst vieler HSGlerInnen ist erwünscht, es wird ein « doodle » geben.

6. Sonstiges

a) LKT am 27.10.

b) Nils sammelt den freiwilligen Semesterbeitrag ein.

c) Ein Hinweis : Am Samstag, den 14.10. um 14 Uhr findet in der Prinz-Eugen-Str. 2 in Freiburg die Wahl des neuen SPD-Kreisvorsitzenden statt.

Die Sitzung endet um 22 Uhr.

Protokoll : Timur